

— (*Pobirki iz časnikov.*) Izjava narodnega kluba deželnih poslancev bila je v političnih krogih sploh sprejeta dobro. Ako se narodne naše tirjatve nekaterim naših zde presplošne, tedaj prezirajo, da je ravno našim državnim poslancem dan nalog, pri vladi naznaniti one nadrobnosti, ki so same po sebi razumljive, ako izjava zahteva, naj se s Slovenci zunaj kranjske dežele ravna vsaj toliko enakopravno, kakor z Slovenci na Kranjskem. — Da našim nemškutarjem izjava ne bo po volji, to je razumljivo samo po sebi, da pa temeljitega ugovora nimajo, kaže to, da se poprijemajo votlega zanikanja kompetence naših poslancev.

Mi bi vprašali samo, kajli nasprotniki naši ne mislijo, da bi državne temeljne postavbe vendar-le enako veljale za vse narode, in pa da ima njihovo izvršitev pravico zahtevati vsak državljan, toliko bolj skupina zaupnih mož cele dežele?

Danes ne dopuščam nam prostor obširneje govoriti o vsem, česar bi bilo omeniti na tem mestu; vendar pa si štejem v dolžnost, ne popolnem prezreti kos stavka, koj o začetku programa našega najnovejšega političnega tednika, ne prihaja nam od nikoder upanje itd. Ne zdi se nam potrebno, razpravljati te stvari, ker se nam ne zdi mogoče, da bi se v glavi slovenskega politika mogle roditi take misli, tako malo, kakor bi je bilo mogoče najti med našim narodom. — Samo eno prošnjo dovoljujemo si danes do novega našega časnika: Naj se vendar varuje, nasprotnikom našim podajati tako nevarnega orožja zoper naš narod, zoper naše sedanje, s težkim trudom priborjeno, vsaj nekoliko boljše stanje.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Cesarica s princesinjo Valerijo, pa tudi cesar in več nadvojvod obiskalo je dne 5. januarja tukaj otvorjeno razstavo kuharske umetnije, to je, jedil in pijač.

— Pretekle dni bival je tukaj ogerskega ministerstva predsednik Tisza in bil v avdijenci pri cesarji in pri cesarjeviču, pri ministru vnanjih zadev grofu Kalnoky-u, pa tudi pri papeževem nunciju. Gotovo je, da je razun tekočih vladinih opravil tudi delal za to, da odpravi zapreke zoper postavbo o zakonih judov s kristijani, katero mu je prvič zavrgla ogerska gosposka zbornica.

— Dnevni red za sejo državnega zbora dne 22. januarja je uže razposlan in razpravljalo se bode: Prvo branje predloga Steudelnovega, da se smejo na Dunaji po prosti volji tudi sežigati mrliči. 2. Prvo branje predloga Richterjevega, po katerem se še bolj omejijo izvršilne rubežni in prodaje premakljivega blaga, posebno gledé rokodelcem potrebnega orodja in kmetom potrebnega inventarja. — Nadalje pa še predloga grofa Wurmbanda zaradi vpeljave nemščine kot državni jezik in predlog Herbstov zaradi jezikovne naredbe za Česko.

— Dne 4. t. m. nastal je ogenj v onem delu cesarjevega dvora, v katerem biva cesarjevič, pa ogenj samo v dimniku pogasila je požarna bramba v času pol ure.

— Solnograški poslanec Lienbacher obrača se bolj in bolj na stran levičarjev, najprej zapustil je klub Hohenwartov, potem tudi kljub Lichtensteinov, zdaj je začel govoriti zoper Čehe in Galicijane.

**Hrvatska.** — Pri obravnavah deželnega zbora napadali so poslanci opozicije z vso strastjo poprejšnjo vlado, novega bana, so zanikovali veljavnost državne

pogodbe z Oggersko, pri vsem pa so zavlekavali razpravo nalaš za to, da bi med tem pretekla kazen izključenja Starčevića tako, da bi tudi on sam še zagromel nad vlado. — Med govori Starčevićancev ni bilo v zbornici ne bana ne zastopnikov vlade.

Pri narodni stranki in zmerni opoziciji napravilo je zeló dober vtis, da je v Krajini odpravljen kraljev komisariat in je tudi tam vsa uprava v rokah odgovornega bana.

**Ogerska.** — Krog postavbe o judovskih zakonih vrti se sedaj tukaj vse politično borenje in vse kaže, da bodo škofje umaknili svoje nasprotovanje ter da Tisza zmaga s postavbo tudi v gosposki zbornici. Nemški naši liberalci hoteli so tudi pri ti priliki razdvojiti našo in ogersko vlado s tem, da so razglašali vdeležbo aristokratov tostranskih pri glasovanji zoper vlado Tiszino. — Pa Ogri so kmalu spoznali vso sleparijo — in s tem je bila vničena tudi ta najnovejša nakana Chlumezki-eve klike.

**Francoska.** — Vojska francoska v Tonkinu ni med tem nadaljevala vojskovanja, ker so se vse razmere prav srečno obrnile na boljše, ker hoče novi kralj Anamski po vsem veljavno spoznati pogodbo od 25. avgusta, in je tudi Kitajska Francozom ponudila posredovanje Angleške ali pa Severne Amerike.

**Ruska.** — Nihilisti proglašajo, da je bil načelnik tajne policije, polkovnik Sudejkin, usmrten vsled smrtne sodbe eksekutivnega odbora. Izdajalec njegov bil je zasačen nihilist z imenom Degajev, ki se je na videz kazal izdajalca nihilistov, zato ga je Sudejkin rabil za agenta zoper nihiliste, dokler ga ni sam izdal maščevalcem. — Te dogodbe opravljajo časniki tudi v zvezo z zadnjo boleznijo carovo, ker trdijo, da so po umoru Sudejkinovem nihilisti v roke dobili vse njih zadevajoče tajnosti in da se je zato morala iznajti bolezen cara, da se je odlog vrnitve njegove v Petrograd čednejši prikril pred svetom. — Temu nasproti pa naznanjajo današnji telegrami, da se car z vso rodovino vrne te dni nazaj v Petrograd.

**Španjska.** — Francoski časniki pripovedujejo, da se v severnih španjskih provincah zopet skrivaj pripravljajo republikanci. — V zbornici „Cortes“ žugal je minister vnanjih zadev, da pride druga edina, in zato močna stranka (konservativna) na krmilo, ako bodo liberalci še dalje tako upili. To je neki zeló osupnilo liberalce.

**Amerika.** — Iz Filadelfije se naznanja, da name-rava kongres pooblastiti predsednika združenih držav, da sme prepovedati uvažanje vina, likerja in družih izdelkov iz onih držav, katerih vlade bi prepovedale uvažanje ameriškega nasoljenega mesa. — Tedaj okó za okó!

## Žitna cena

v Ljubljani 2. januarja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 96 kr. — banaške 8 gold. 64 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 23 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — ovs 2 gold. 90 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.